Учитель Поливодина Н.М.
ПЛАН-КОНСПЕКТ

урока русского языка в 8 классе.

Тема урока: Синтаксис и пунктуация. Принципы русской пунктуации.
Цели урока: формирование понятия о пунктуации, как разделе лингвистики,                       ознакомление  с принципами русской пунктуации, совершенствование монологической речи, развитие навыков и способностей критического мышления.

Учащиеся должны

Знать

Что изучает синтаксис, как связаны разделы «Синтаксис» и «Пунктуация», почему они изучаются одновременно, знать принципы русской пунктуации.
Уметь

Работать с теоретическим материалом, выстраивать монологическую речь, уметь определять границы предложений.
1. Оргмомент. Запись даты урока, темы. Знакомство с целями (На доске написано:

Синтаксис- раздел грамматики, изучающий строение (составление) предложений (от греч. построение вместе).

Пунктуация – знаки препинания, правила постановки их в тексте (от лат. постановка точек, точка, след укола)

П.  Актуализация опорных знаний. Беседа на повторение изученного материала по данной теме в предыдущих классах.

На доске написан набор слов ( если, ты, учиться, работать и другие) и написанный без знаков препинания составленный текст ( Если ты учишься с увлечением работаешь охотно отдыхаешь умело жизнь строишь правильно сделай же ее интересной и полезной.)
Вопросы:

- что-то затрудняет чтение текста? Чего в нем недостает? Расставим знаки препинания.( ученик у доски)

- какова же роль запятых?
Ш. Мотивация учебной деятельности.
1. Работа с учебником. Чтение правила на стр.

После выразительного чтения ответы на вопросы. Обращается внимание на виды синтаксической связи.

2. Запись двух предложений.

  - Гром скоро затих, но дождь все лил. (сочинительная связь)

 -  Я не знаю, что будет с нами ( подчинительная связь)

3. Упражнение 164. Устное высказывание. Заполнение таблицы.

1У. Закрепление по теме.

 Одним из принципов русской пунктуации называется синтаксическим.
Что изучает синтаксис?

У. Закрепление умения определять вид предложения, правильно ставить знаки препинания в предложениях разного вида, выполнять синтаксический разбор предложений. (Работа у доски).
У1. Вывод урока. Что изучает пунктуация? Для чего она нужна? (уместно вспомнить Казнить нельзя помиловать) Что изучает синтаксис? Для чего он нужен?
УП. Подведение итогов. Выставление оценок.
УШ. Домашнее задание. Упр.166,170.
Резерв. Подумайте, как вы понимаете смысл эпиграфа?( перед правилом).

( Не успеем – пойдет в домашнее задание).

